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Ústav světových dějin 

Posudek na rigorózní práci 

Lukáš Levák, Britská diplomacie a emancipace regionu Río de la Plata, 1806-

1828, Středisko ibero-amerických studií, Filozofická fakulta, Univerzita Karlova 

v Praze, Praha 2010, 162 stran 

Lukáš Levák si ve své rigorózní práci, jež je, jak sám píše, rozpracováním jeho 

diplomové práce nazvané "Geneze nezávislé Uruguaje. Diplomatický podíl Velké 

Británie na formování státu orientales", zvolil nesnadný, poměrně ambiciózní cíl, a sice 

analýzu diplomacie tehdejší první světové velmoci v souvislosti s emancipací regionu 

Río de la Plata v letech 1806-1828, tj. v době válek za nezávislost Latinské Ameriky. 

Práce, vycházející z pečlivého studia vydaných pramenů a početné, zejména 

anglicky a španělsky psané odborné literatury, je fakticky rozdělena do dvou hlavních 

částí. První část práce (kapitoly 1-3), cosi na způsob uvedení do zkoumané 

problematiky, je sice stručným, nicméně přehledným shrnutím předchozího vývoje 

v regionu, stejně jako hodnocením dlouhodobých předpokladů i bezprostředních příčin 

vzniku nezávislých států Argentiny a Uruguaje, nemluvě o analýze některých důležitých 

kroků britské diplomacie v této oblasti. Třebaže má tato část práce místy spíše popisný 

než analytický charakter, je její zařazení do práce jako celku logické; autor totiž 

v následujících kapitolách může odkazovat na důležité události ajejich interpretaci, aniž 

by je musel rozebírat a vysvětlovat souvislosti, jejichž znalost je pro porozumění 

dalšímu vývoji nezbytná. Lukáš Levák již v této části práce prokázal solidní znalost 

zkoumaného tématu, složitých místních reálií i velmi dobrou orientaci ve starší i nové 

odborné literatuře Gak pokud jde o monografie, tak časopisecké studie), stejně jako pro 

historika podstatnou schopnost rozlišit to, co je pro vývoj podstatné, na rozdíl od toho 

méně významného, schopnost oddělit zásadní od triviálního či méně důležitého. 
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Druhou část rigorózní práce, tj. kapitoly 4-10, její jádro, Lukáš Levák věnoval 

analýze vývoje regionu Río de la Plata počínaje přelomovým rokem 1808, kdy se Velká 

Británie v důsledku vnitropolitického vývoje na Pyrenejském poloostrově stala 

spojencem Španělska, a konče rokem 1828, kdy argentinští a brazilští diplomaté 

podepsali předběžnou mírovou smlouvu upravující vztahy v regionu Río de la Plata. 

Levák se v této části práce mimo jiné zabýval portugalskými invazemi do Bandy 

Oriental, květnovou revolucí (1810) v Buenos Aires a jejími důsledky, analyzoval 

britskou snahu o španělsko-americké vyrovnání, cestu Río de la Plata k nezávislosti a 

její emancipaci etc., to vše ve spletitém a místy krajně nepřehledném mezinárodně 

politickém kontextu. 

Levákova schopnost analyzovat historické dokumenty, konfrontovat je 

s výsledky bádání jiných evropských i zámořských historiků, schopnost dojít 

k relevantním závěrům a tyto posléze obhájit argumenty, které obstojí, mě vedou ke 

konstatování, že si během studií na FF UK velmi dobře osvojil historikovo řemeslo; 

v porovnání s výše zmíněnou diplomovou prací je navíc v jeho práci rigorózní patrný 

kvalitativní posun. Pokud jde o formální stránku, rigorózní práce Lukáše Leváka je 

napsána kultivovanou formou, k uměřenému poznámkovému aparátu nelze mít žádných 

podstatných výhrad. Ze všech těchto důvodů jeho práci hodnotím jako velmi kvalitní, 

věřím, že její autor bude ve výzkumu "svého tématu" pokračovat i nadále a doporučuji 

jeho práci k obhajobě před komisí pro státní rigorózní zkoušky na půdě FF UK v Praze. 

V Praze, 15. listopadu 2010 

Doc. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. 
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